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Styrelsemålen: 

Ekonomin ska vara god och solid, bokslut och budget i balans 

Eleverna skall känna sig trygga i skolan och på fritidshemmet 

Personalen skall känna sig delaktiga i den pedagogiska verksamheten 

Vårdnadshavare skall vara nöjda med skolan och fritidshemmet 

 

Måluppfyllelse Ekonomi: 

• Ekonomin ska vara god och solid, bokslut och budget i balans 
 

Docksta friskola ekonomisk förening gör under räkenskapsåret 2024 efter finansiella poster, 
bokslutsdispositioner och skatt en vinst som enligt stadgarna återinvesteras i verksamheten 
eller fonderas för framtida behov. 
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Måluppfyllelse Elever: 

• Eleverna skall känna sig trygga i skolan 

Sammanställning av Elevenkät höstterminen (HT) 2024 

Docksta Friskola Ekonomisk Förening 
 

Enkäten är en del av klasslärarnas underlag inför utvecklingssamtal och i ett större perspektiv en del i 
styrelsens systematiska kvalitetsarbete. 

Syftet med enkäten var att utvärdera elevernas trivsel på skolan. Enkäten har skapats av klasslärarna och 
huvudansvarig för dess utformning är rektor. 

I samband med höstens utvecklingssamtal gick lärare, elev och vårdnadshavare igenom elevens svar på 
frågorna. Klassläraren valde själv om enkäten skickades hem innan samtalet, om den fylldes i av eleven själv 
under skoltid eller om den fylldes i under utvecklingssamtalet. I förskoleklass närvarade inte eleverna under 
utvecklingssamtalet.  

Svarsfrekvensen var 100%. Förskoleklass till årskurs 2 hade en egen version av enkäten som var anpassad 
utifrån deras aktuella ämnen och skrivet med ett språk som var anpassat för den åldersgruppen. Enkäten 
bestod av 24 skattningsfrågor med svarsalternativen (bra, roligt, ja; så där, kanske; dåligt/tråkigt, nej) och 3 
öppna frågor. Enkäten för klass 3-6 bestod av 31 skattningsfrågor med svarsalternativen (bra, roligt, ja; så 
där, kanske; dåligt/tråkigt, nej) och 3 öppna frågor.  

Sammantaget ger resultatet av trivselenkäten en positiv bild av hur eleverna på Docksta Friskola upplever 
skolan. Klasslärarna har under utvecklingssamtalen gått igenom alla frågor och försökt få ut mer information 
kring frågor där eleverna svarat ”så där, kanske” eller ”dåligt/tråkigt, nej” och vid behov vidtagit åtgärder. 

Felkällor som måste tas i beaktande vid bedömning av de aktuella enkäterna och vid jämförelse med 
tidigare års enkäter är bl.a.: lågt elevantal, de båda elevgrupperna och årskullarna förändras varje år, ingen 
uppdelning mellan klasserna görs samt att lärarna rapporterar att svaren ibland ändras från det att eleverna 
fyller i enkäten tills de har utvecklingssamtalet. 

Styrelsen för Docksta Friskola Ekonomisk Förening 
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• Eleverna skall känna sig trygga på fritidshemmet 

Sammanställning av Elevenkät för fritidshemmet vårterminen 2024 
Docksta Friskola Ekonomisk Förening  

 

Enkäten är en del av fritidshemmets systematiska kvalitetsarbete. 

Syftet med enkäten var att utvärdera elevernas syn på fritidshemmet. 

Fritidsenkäten skickades med hem och eleverna fick tillsammans med vårdnadshavare fylla i enkäten.  

Svarsfrekvensen var 27 av 30 barn, 90%, de elever som hade sin plats vilande och de som endast åt frukost 
deltog ej.  

Enkäten bestod av 9 skattningsfrågor/påståenden med svarsalternativen (bra, roligt, ja; så där, kanske; 
dåligt/tråkigt, nej) och en kommentarsfråga (övrigt).  

Sammantaget ger resultatet av trivselenkäten en mycket positiv bild av hur eleverna på Docksta Friskolas 
fritidshem upplever vistelsen på fritidshemmet och vi kan se en stabil positiv trend som håller i sig från 
förra årets resultat. Majoriteten av barnen svarar att de trivs, är trygga och har kamrater.  

Rektor ansvarar för att följa upp de elever som svarat att de inte trivs eller känner sig otrygga och första 
steg är att ta reda på mer information från berörda elever, elevernas vårdnadshavare och personal på 
fritidshemmet. Ansvarig klasslärare gick igenom elevernas enkätsvar under det ordinarie 
utvecklingssamtalet för skolan. 

Styrelsen för Docksta Friskola Ekonomisk Förening 
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Måluppfyllelse Personalen: 

• Personalen skall känna sig delaktiga i den pedagogiska verksamheten 

Sammanställning av Personalenkät Docksta Friskola Ekonomisk 
Förening 2024  

 

Enkäten är en del i styrelsens systematiska kvalitetsarbete. 

Syftet med enkäten var att utvärdera personalens arbetsmiljö. 

Enkäten baserades på material från Prevent.se. Prevent är en ideell organisation som ägs av Svenskt 
Näringsliv, LO, PTK. Enkäten är framtagen i samarbete mellan fackförbund och arbetsgivare. Länk till 
enkäten: http://www.prevent.se/globalassets/documents/prevent.se/arbetsmiljoarbete/systematiskt-
arbetmiljoarbete/checklista/allmanna-checklistor/psykosocial-arbetsmiljo.pdf 

Enkäten besvarades från ett webformulär (Google Formulär). Inbjudan och påminnelse skickades ut. 
Enkäten var öppen för svar i ca en vecka.  

10 av 10 personer besvarade enkäten vilket motsvarar en svarsfrekvens på 100%. Rektor besvarade en 
separat enkät då rektor har huvudmannen som närmaste chef. Enkäten bestod av 10 avsnitt och totalt 69 
frågor. 

Från 2020 har enkäten gjorts om till en 5 gradig skala där 5 motsvarar det mest positiva resultatet 
(stämmer mycket bra) och 1 motsvarar det mest negativa resultatet (stämmer mycket dåligt). 

Medelvärdet 2024 var 4,29 vilket motsvarar ett medelvärde mellan ”bra” och ”mycket bra”.  Resultatet från 
rektors enkät har diskuterats enskilt mellan ordförande och rektor och kommer inte att redovisas här. 

Styrelsens mål är ett medelvärde över 4 sett till hela enkäten, d.v.s. mellan ”bra” och ”mycket bra”. 
Medelvärdet för hela enkäten visar att målet är uppfyllt men enstaka frågor (11st) ligger mellan 3 och 4. 
Vår bedömning är även att resultatet håller sig stabilt och på en bra nivå sett över tid.  

Ordförande har tillsammans med rektor gått igenom resultatet av årets enkät.  Rektor har i sin tur gått 
igenom enkäten med personalen som fått möjlighet att kommentera och diskutera frågorna. Inga av 
frågorna bedöms kräva någon akut åtgärd utan arbetas vidare med i det långsiktiga systematiska 
kvalitetsarbetet. 

Då gruppen är relativt liten så bör tolkning av både medelvärde och enskilda svar göras försiktigt med tanke 
på att ett enskilt svar väger tungt för både den enskilda frågan och det sammanlagda resultatet. Denna 
enkät bör ses som en vägledning och inte som en sann bild av verkligheten. 

Sammantaget var resultatet mycket positivt och vi arbetar vidare med att förbättra arbetsmiljön för vår 
personal. 

Styrelsen för Docksta Friskola Ekonomisk Förening 
. 

 
  

 

  

http://www.prevent.se/globalassets/documents/prevent.se/arbetsmiljoarbete/systematiskt-arbetmiljoarbete/checklista/allmanna-checklistor/psykosocial-arbetsmiljo.pdf
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5 
 

Måluppfyllelse Vårdnadshavare: 

• Vårdnadshavare skall vara nöjda med skolan 

Docksta Friskolas enkät till vårdnadshavare 2024 gällande skolan 
 

Enkäten är en del av styrelsens systematiska kvalitetsarbete. 

Syftet var att få en uppfattning om vårdnadshavarnas syn på skolverksamheten. 

Enkäten besvarades via ett webformulär (Google Formulär) och en inbjudan samt 2 påminnelser skickades 
ut via mail och Facebook. En inbjudan med QR-kod skickades även med i läxmappen. Enkäten var öppen för 
svar i en vecka. Resultatet av enkäten sammanställdes med hjälp av Google Formulär och exporterades till 
en Excel-fil som bifogad tabell är kopierad ifrån. 

Svarsfrekvensen var 41 av 48 barn, 85%. Att jämföra med 92% föregående år. Vårdnadshavare med mer än 
ett barn besvarade enkäten lika många gånger som antalet barn med fokus på respektive barn vid varje 
svar. Enkäten bestod av 10 avsnitt med totalt 21 frågor och möjlighet att lämna kommentarer. 

Hösten 2023 byttes frågan “Personalen arbetar med skolans värdegrund (demokrati, jämställdhet, 
solidaritet, ansvar, mångfald)” ut mot “Personalen arbetar i riktning mot skolans vision (eleverna, 
rörelse/hälsa, naturen, pedagogiken) tryck här för att komma till visionen”. Detta eftersom den 
ursprungliga frågan under åren varit svår att förstå och tolka. Den uppdaterade har i stort har samma 
innehåll men tydligare och även hänvisning till bakgrundsdokumentationen.  
 
Resultat är redovisat i en 5-gradig skala där 5 motsvarar det mest positiva svaret (stämmer mycket bra) och 
1 det mest negativa svaret (stämmer inte alls).  

Sammanfattningsvis gav enkäten en fortsatt mycket positiv bild av Docksta Friskola som hållit i sig de 
senaste åren. Alla medelvärden låg mellan ”bra” och ”mycket bra”. 

Styrelsen för Docksta Friskola har satt upp ett mål att medelvärdet för vårdnadshavarnas betyg bör ligga 
över 4 vilket motsvarar ett resultat bättre än omdömet ”bra”.  

Vi gör bedömningen att utifrån vårdnadshavarnas uppfattning som grupp så uppnår vi vårt mål sett till 
totalen (4,28) men 3 enskilda frågor ligger har medelvärdet 3,78-3,90 vilket motsvarar resultatet “bra” men 
når ej styrelsens mål.  

Styrelsen rapporterar resultatet vidare till rektor som tillsammans med personal kommer att titta på 
resultatet och kommentarer samt arbeta vidare med de frågor där vi inte uppnått målet. 

  

https://dockstafriskola.se/wp-content/uploads/2023/04/Vision-2023.pdf
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• Vårdnadshavare skall vara nöjda med fritidshemmet 

Sammanställning av enkät vårdnadshavare (fritidshemmet) för Docksta 
Friskola Ekonomisk Förening VT 2024 
 

Enkäten är en del av styrelsens systematiska kvalitetsarbete. 

Syftet var att få en uppfattning om vårdnadshavarnas syn på fritidshemsverksamheten. 

Enkäten besvarades via ett webformulär (Google Formulär) och en inbjudan samt 2 påminnelser skickades 
ut via mail första veckan men på grund av låg svarsfrekvens förlängdes svarstiden med ytterligare en vecka. 
Ytterligare en påminnelse gick ut andra veckan.  Påminnelser skickades även ut via Facebook men utan 
länk.  Enkäten var öppen för svar i två veckor.  

Svarsfrekvensen 2023 var 30 av 34 barn (88%) vilket är i nivå med tidigare års svarsfrekvenser förutom 2021 
då svarsfrekvensen var 100%. Vårdnadshavare med mer än ett barn besvarade enkäten lika många gånger 
som antalet barn med fokus på respektive barn vid varje svar. Enkäten bestod av 9 avsnitt med totalt 17 
frågor samt möjlighet att lämna kommentarer på varje avsnitt. 2 av frågorna gäller frukost och mellanmål 
och dessa var ej obligatoriska eftersom alla barn inte äter frukost och/eller mellanmål.  

Resultatet är redovisat i en 5-gradig skala. Från 2020 har enkäten gjorts om så att 5 motsvarar det mest 
positiva resultatet (stämmer mycket bra) och 1 motsvarar det mest negativa resultatet (stämmer mycket 
dåligt).  

Sammanfattningsvis gav enkäten en mycket positiv bild av Docksta Friskolas Fritidshem då medelvärdet för 
2023 ligger på 4,49. Medelvärden mellan 4 och 5 motsvarar ett resultat mellan ”bra”(4,0) och mycket bra 
(5,0). Samtliga frågors medelvärden ligger mellan 4 och 5 d.v.s. mellan ”mycket bra” och ”bra”. 

Styrelsen för Docksta Friskola har satt upp ett mål att medelvärdet för vårdnadshavarnas betyg bör ligga 
över 4,0 vilket motsvarar ett resultat bättre än omdömet ”bra”. Vi gör bedömningen att utifrån 
vårdnadshavarnas uppfattning så uppnår vi vårt mål.   

Styrelsen rapporterar resultatet vidare till rektor som tillsammans med personal kommer att titta på 
resultatet och kommentarer. De kommer även se över frågan kring frukosten.  

Styrelsen för Docksta Friskola Ekonomisk Förening 
 

 


